



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 3657 / 3-4-15

Α ρ ι θ μ. Α π ό φ α σ η ς: **33/2015**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό **3/2015** της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: **Τα προβλήματα της Δημόσιας Υγείας στην Πάρο.**

Στην Πάρο σήμερα 20 Φεβρουαρίου 2015 ημέρα Παρασκευή και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου «ΜΕΑΣ ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ», στην Παροικιά Πάρου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 1670/16-2-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 27 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους, Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Αγουρος Αγγελος, 2] Αντιπαραϊώτης Δημήτριος, 3] Βλαχογιάννης Χρήστος, 4] Γκίκας Νέστωρ, 5] Γκόκας Αλέξιος, 6] Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα, 7] Καλακώνας Μηνάς, 8] Καραχάλιος Σταύρος, 9] Λεοντής Μικές, 10] Λουκής Γεώργιος, 11] Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 12] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 13] Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 14] Πατέλη Αικατερίνη, 15] Πατέλης Αγγελος, 16] Πετρόπουλος Ιωάννης, 17] Πούλιος Γεώργιος, 18] Ραγκούσης Γεώργιος, 19] Ροκονίδας Κων/νος, 20] Ρούσσοσ Βατίστας, 21] Ρούσσοσ Πέτρος, 22] Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 23] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 24] Σαρρής Νικόλαος, 25] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 26] Χανιώτη Μαρία και 27] Χριστόφορος Χρήστος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Ιορδάνης Παναγιώτης της Δημοτικής Κοινότητας Πάρου και 2] Μπαρμπάριγος Γεώργιος της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας που έφυγε κατά την συζήτηση του θέματος.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 1^ο: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Δήμαρχος Πάρου

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου, Κωβαίο Μάρκο που έκανε την παρακάτω ανακοίνωση: -Ευχαριστούμε για την προσέλευσή σας. Η σκέψη μας ήταν για να έρθουν περισσότεροι πολίτες, ώστε το σοβαρό αυτό θέμα να κοινωνηθεί σε όλους και να έχουμε κοινούς στόχους για διεκδίκηση. Επίσης να ευχηθούμε ότι καλύτερο για τον πολίτη και τη χώρα από τις διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Σας ενημερώνω και για το αεροδρόμιο που είναι σοβαρό θέμα, μετά την υγεία. Όπως γνωρίζετε, όταν είχε έρθει ο Υπουργός, είπε ότι τέλος Μάρτη θα έχει τελειώσει, αλλά δεν πήγαν καλά τα πράγματα γιατί μάλλον δεν πέρασε από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων. Εμείς άμεσα διαμαρτυρηθήκαμε προς τον Υπουργό, κάναμε επαφή με την ΥΠΑ, με τον Διοικητή και Υποδιοικητή και την εκεί Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών. Ηρθαμε σε επαφή με τον Πρόεδρο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, τον κ. Ράικο και επίσης κοινοποιήσαμε το έγγραφό μας στους βουλευτές του Νομού και στο γραφείο του Πρωθυπουργού στις 17-12-14. Στις 19-12-14 υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Υφυπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας και με το Τμήμα Μελετών την κ. Σαββίδου και το Γενικό Διευθυντή κ Διονύσιο Μακρή. Στις 14-1-15 υποβλήθηκε από την αρμόδια υπηρεσία αίτηση θεραπείας του αποτελέσματος αυτού το οποίο 13-2-15 δεν είχε το αποτέλεσμα που έπρεπε να έχει για την έκβαση του αεροδρομίου. Οι κινήσεις μας ήταν άμεσες, ανέβηκα στην Αθήνα συναντήθηκα με την Διοίκηση της ΥΠΑ και την Διευθύντρια των Τεχνικών Υπηρεσιών για να βρεθεί λύση. Οι πιθανότητες είναι πολύ μικρές αλλά έχουμε την υποχρέωση να το παλέψουμε μέχρι τέλους. Στις 19-2-15 με επιστολή προς τον αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών κ.Σπίρτζη Χρήστο, ζητούμε να βρεθεί τρόπος για να λειτουργήσει το συντομότερο το αεροδρόμιο, όπως επιτάσσει το Δημόσιο συμφέρον, έχουμε έρθει και σε επικοινωνία και επίκειται ένα ραντεβού. Σήμερα, έγινε επιτόπια συνάντηση-εξέταση με εκπρόσωπο της «Aegean» και της Ολυμπιακής, για τυχόν λύσεις, και έχουμε ελπίδες με τη συμβολή και του Δήμου. Έχουμε έρθει σε επαφή και με κατασκευαστική εταιρία για προσφορές κλπ. Η Τεχνική Υπηρεσία θα φέρει έτοιμες μελέτες, όσο είναι δυνατόν, που μπορεί να γίνουν αποδεκτές από την ΥΠΑ. Σύντομα θα έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος είπε ότι παρέλαβε έγγραφο από το Βελέντζειο Ίδρυμα, που κανονικά έπρεπε να είναι εδώ εκπρόσωπος και έδωσε το λόγο κατά σειρά στους:

1] Δήμαρχο Πάρου, Κωβαίο Μάρκο που εισηγήθηκε το θέμα λέγοντας: -Ευχαριστώ για την παρουσία σας, είναι ένα θέμα πολύ σοβαρό, που πρέπει όλοι μαζί να συναποφασίσουμε γι' αυτό. Ήταν αίτημα της ΚΕΠΤΟΣΑ, του συντονιστικού των φορέων για την Υγεία και όλων των Παριανών, όμως καθυστέρησε να έρθει θέμα Δημοτικού Συμβουλίου λόγω σύνταξης του προϋπολογισμού του Δήμου, των εκλογών κλπ. Έγινε συνάντηση με τους φορείς των παρατάξεων και τους εκπροσώπους των κομμάτων, ώστε αυτή την περίοδο να παίρναμε δεσμεύσεις από το κόμματα για το τι μέλλει γενέσθαι. Τα σημαντικά θέματα της Πάρου θα τα φέρνουμε σε μία ευρεία σύσκεψη, για να έχουμε την άποψη περισσότερων συμπολιτών μας, εκπροσώπων φορέων κλπ, ώστε να είναι ώριμα για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το πιο σοβαρό θέμα είναι η δημόσια υγεία που ταλανίζει όλους μας. Δεν μπορούμε να μιλάμε για ανάπτυξη και τουρισμό όταν έχουμε ανοιχτά θέματα, όπως το πρόβλημα της δημόσιας υγείας. Η

Πάρος είναι ένα από τα μεγαλύτερα Κυκλαδονήσια με περισσότερους από 14.000 κατοίκους , με 2.500 παιδιά που την παραθεριστική περίοδο ο πληθυσμός αυτός πολλαπλασιάζεται. Μιλάμε για ανθρώπινες ζωές και την αυτονόητη βασική κάλυψη, τη βασική στελέχωση του Κέντρου Υγείας και ένα αξιόπιστο σύστημα μεταφοράς για τα βαριά περιστατικά. Ο Δήμος είναι εδώ για να παλέψει με όλες του τις δυνάμεις και να υψώσει τη φωνή του, ώστε να φτάσει μέχρι τα αυτιά των αρμοδίων, για το τι εστί υγεία στο νησί μας. Παλεύουμε για το αυτονόητο, όχι μόνο στα λόγια, αλλά και στην πράξη. Έχουμε ως νέα δημοτική αρχή προβεί σε ορισμένες ενέργειες. Στις 4-9-14 επιστολή προς ΔΥΠΕ και Διοικητή της ΔΥΠΕ για εμβολιασμό 400 παιδιών και προμήθεια των αντίστοιχων εμβολίων που ολοκληρώθηκε σήμερα. Στις 8-9-14 επιστολή προς Επιστημονικό Διευθυντή κ. Παναρίτη για να μας εκθέσουν τα προβλήματα του Κέντρου Υγείας και είχαμε άμεση απάντησή τους. Με την ΔΥΠΕ καταφέραμε, ευχαριστώ την κ. Σαρρή Θεοδώρα γι' αυτό, να έρθουν στην Πάρο γιατροί προληπτικής ιατρικής για εξέταση όλων των μαθητών και μαστογραφίες. Στις 10-10-14 διαμαρτυρηθήκαμε για τις άδικες μετακινήσεις των αγροτικών γιατρών. Στις 10-11-14 επιστολή υπενθύμισης προς την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για τα εμβόλια. Στις 19-11-14 επιστολή δυσaréσκειας προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας για την έγκριση δύο αντί τεσσάρων, όπως είχαμε πει, μονίμων του προσωπικού του ΕΚΑΒ. Στις 17-12-14 έγγραφο για διάθεση δύο καταλυμάτων, ως κίνητρο, για τους αγροτικούς γιατρούς. Στις 13-1-15 επιστολή προς τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ κ. Παπαευσταθίου για τις ανάγκες πρόσληψης προσωπικού και ενός οχήματος για αεροδιακομιδές. Απάντησε για πρόσληψη 2 διασωστών μέσω ΑΣΕΠ και 2-3 διασώστες να μεταβούν στην Πάρο και αντικατάσταση του ασθενοφόρου. Με τον κ. Παναρίτη είπαμε να γίνει συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Ηρακλείου για διάθεση γιατρών όλων των ειδικοτήτων κατά τακτά χρονικά διαστήματα. Στις 22-1-15 έγινε η ανοιχτή συζήτηση. Στις 13-12-15 ενημερωτική επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας κ. Κουρουμπλή. Ευχαριστώ δημόσια τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ για την άμεση κατάθεση επερώτησης στη Βουλή. 12-2-15 Απόφαση του προέδρου του ΕΚΑΒ για ενίσχυση των νησιωτικών τομέων του ΕΚΑΒ κ.α. Ευχαριστεί τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ, που λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων, δεν μπορούσε να παραστεί, για την αμεσότητα των ενεργειών του. Δεν χρειάζονται διαχωριστικές γραμμές στο θέμα της υγείας. Πρέπει όλοι μαζί να το διεκδικήσουμε ενωμένοι γιατί μόνο έτσι θα πετύχουμε.

2] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε ότι: - Στις 1-9-14 έγινε αλλαγή Δημάρχου και Δημοτικής Αρχής, όμως τα προβλήματα υγείας προϋπήρχαν και εξακολουθούν να παραμένουν τα ίδια. Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων έχει γίνει τεράστια προσπάθεια τα τελευταία επτά χρόνια, για τα οποία δεν άκουσα τίποτα να πει ο κ. Δήμαρχος. Δεν άκουσα καμία πρόταση για το τι θα γίνει από δω και στο εξής. Τα προβλήματα είναι χιλιοειπωμένα, όπως μπήκαν ως θέμα συμβουλίου, γι' αυτό πιστεύω ότι δεν πρέπει να επικεντρωθούμε σ' αυτό το σημείο και να επαναλάβουμε για άλλη μια φορά ποια είναι τα προβλήματα, που τα γνωρίζουμε και τα βιώνουμε καθημερινά. Αυτό που πρέπει να γίνει είναι αποτίμηση των ενεργειών μας και των αποτελεσμάτων και τι πρέπει να κάνουμε από δω και πέρα. Τα τελευταία επτά χρόνια τα προβλήματα υγείας έγιναν πάρα πολύ έντονα. Το 2008, στον Υπουργό Υγείας κ. Αβραμόπουλο είχαμε καταθέσει όλα τα ζητήματα. Η Παριανή κοινωνία είναι ευαισθητοποιημένη, φέρθηκε υπεύθυνα και το συντονιστικό έκανε τεράστια

προσπάθεια, ευχαριστεί και τον κ. Αργουζή, επικοινωνήσε τα προβλήματα που είναι γνωστά σε όλη την Ελλάδα. Μη ξεχνάμε ότι 700 Παριανοί πήγαν στην Αθήνα, στο Υπουργείο Υγείας. Μας έδωσαν υποσχέσεις οι πάντες, όμως λύση δεν υπήρξε. Μη ξεχνάμε και το δημοψήφισμα, που για κανένα άλλο ζήτημα δεν υπήρξε στο παρελθόν, τέτοιας εντάσεως και χρονικής διάρκειας κινητικότητα. Τα αποτελέσματα όμως δεν είναι ανάλογα των κινητοποιήσεων. Πιστεύω ότι οι κυβερνήσεις, μέχρι σήμερα, σε μεγάλο βαθμό δεν ήθελαν να δώσουν λύσεις γιατί μας έδιναν υποσχέσεις που δεν τηρούσαν. Παρά τις οικονομικές δυσκολίες σε περιπτώσεις όπως του υγειονομικού αεροπλάνου που θα είχαν και οικονομικό όφελος, δεν έλυσαν το πρόβλημα, παρ'όλο που ψήφισαν τόσους νόμους, δεν ψήφισαν για το Βελέντζειο, γνωρίζοντας ότι όλοι θα ωφεληθούν. Τα αιτήματα των επτά σημείων που ψηφίστηκαν το 2011 δεν ικανοποιήθηκε κανένα, εκτός του εισιτηρίου των 5 € που προτείνεται για κατάργηση. Δεν έγινε στην ουσία, καμία πρόοδος και οι λύσεις που δόθηκαν ήταν πρόσκαιρες. Πρέπει να συνεχίσουμε, ως πολίτες και να έχουμε στο νού μας ότι αυτά που ζητάμε δεν είναι περισσότερα από αυτά που χάσαμε. Αυτά που είχαμε πριν από 30 χρόνια, ζητάμε ως κάτοικοι των νησιών. Η νέα κυβέρνηση και οι εδώ αντιπρόσωποί της, έδειξε ευαισθησία και υπάρχουν λόγοι για να διεκδικήσουμε με την ίδια ορμή. Προτείνω να οριστεί ολιγομελής επιτροπή, για άμεση επίσκεψη στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας κ. Ξανθό, στους τρεις βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και να τονιστεί η νησιωτικότητα, γιατί πρέπει να υπάρχει ξεχωριστός σχεδιασμό και πολιτική υγείας για τα νησιά. Ευχαριστώ και συγχαίρω το προσωπικό του Κέντρου Υγείας Πάρου που προσφέρει τα μέγιστα.

3] Σαρρή Νικόλαο, Δημοτικό Σύμβουλο, που ανέφερε ότι: - Θα μπορούσε να υπάρχει περισσότερος κόσμος. Με τα περισσότερα συμφωνούμε με τον κ. Βλαχογιάννη. Αργησε να έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι θεμελιώδες το ζήτημα της υποβάθμισης της δημόσιας υγείας και ότι δεν ήθελαν να δώσουν λύσεις και αποσκοπούσαν στην εξυπηρέτηση της ιδιωτικής υγείας. Πρέπει ιδιαίτερα να τονιστεί η νησιωτικότητα, που είναι κατοχυρωμένη από το Σύνταγμα. Η επιτροπή πρέπει να είναι οι εκπρόσωποι του συντονιστικού, που πρέπει να ξαναδουλέψει σκληρά, γιατί οι κυβερνήσεις φεύγουνε αλλά τα προβλήματα μένουν. Πρέπει να ξανακινητοποιηθεί ο λαός της Πάρου αυτή είναι και η θέση της ΚΕΠΟΣΑ. Μετά από τόσους αγώνες που ξεκίνησαν το 2012, με τη μεγάλη συγκέντρωση στην Αθήνα, τη μεγάλη συγκέντρωση στο λιμάνι και τη συμβολική κατάληψη του πλοίου της γραμμής και με αποκορύφωμα το τοπικό δημοψήφισμα, που κράτησαν όρθιο, έστω και με ελλείψεις το Κέντρο Υγείας για ένα διάστημα, σήμερα εξαιτίας της μνημονιακής πολιτικής, η δημόσια πρωτοβάθμια περίθαλψη στην Πάρο και την Αντίπαρο, βρίσκεται σε κατάρρευση. Οι ελλείψεις του Κέντρου Υγείας σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς και σε διασώστες του ΕΚΑΒ, είναι οι ακόλουθες: Δεν έχει καλυφθεί καμιά από τις 2 οργανικές θέσεις των παιδιάτρων, η οργανική θέση του γυναικολόγου έχει καλυφθεί με επικουρικό γιατρό, του οποίου η σύμβαση λήγει αρχές Απριλίου, από τις 2 οργανικές θέσεις καρδιολόγου, είναι καλυμμένη η μία, επίσης με επικουρικό γιατρό, του οποίου η σύμβαση λήγει αρχές Απριλίου. Η θέση του ορθοπεδικού που είχε καλυφθεί με επικουρικό γιατρό, μετά τη λήξη της σύμβασης παραμένει κενή, καθώς επίσης κενές παραμένουν και οι θέσεις 2 γιατρών γενικής ιατρικής και η θέση της μαιάς. Σήμερα σε οργανικές θέσεις υπηρετούν 1 γιατρός γενικής ιατρικής, 1 χειρουργός, 1 ακτινολόγος, 1 μικροβιολόγος

και 2 οδοντίατροι. Κενά υπάρχουν επίσης και στο νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς επίσης και σε αγροτικούς γιατρούς, με αποτέλεσμα να είναι προβληματική η λειτουργία των περιφερειακών ιατρείων των χωριών. Στο παράρτημα του ΕΚΑΒ από τις 10 οργανικές θέσεις καλυμμένες είναι οι 6, με αποτέλεσμα και εδώ να υπάρχει πλημμελής λειτουργία. Και βέβαια παραμένει επί ένα χρόνο στο διάδρομο του Κέντρου Υγείας και εκτός λειτουργίας, ο Αξονικός Τομογράφος. Αυτά, κ. Δήμαρχε, είναι βέβαιο ότι σας είναι γνωστά από τότε που αναλάβατε τις τύχες του Δήμου, αφού επισκεφθήκατε το Κέντρο Υγείας, το οποίο και σας ενημέρωσε για την κατάσταση που επικρατούσε τότε και που ήταν το ίδιο απαράδεκτη με τη σημερινή. Το Δελτίο Τύπου που εκδώσατε την 1^η Οκτωβρίου του 2014 αναφέρει: Επίσκεψη Δημάρχου στο Κέντρο Υγείας Πάρου. Ο Δήμαρχος Πάρου κ. Μάρκος Ι. Κωβαίος επισκέφθηκε χθες, Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου το Κέντρο Υγείας Πάρου, όπου συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του Κέντρου Υγείας Πάρου, κ. Ιωάννη Καρασαντέ. Κατά την επίσκεψη ο Δήμαρχος ενημερώθηκε λεπτομερώς σχετικά με τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις ελλείψεις, τόσο σε ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό όσο και σε φαρμακευτικό υλικό του Κέντρου Υγείας του νησιού. Μετά το τέλος της επίσκεψης ο Δήμαρχος Πάρου κ. Μάρκος Κωβαίος δήλωσε: « Η Δημόσια Υγεία και η Κοινωνική Πρόνοια αποτελούν για εμάς ζητήματα υψίστης σημασίας. Η συνεργασία μας με τον Πρόεδρο και τους εργαζόμενους του Κέντρου Υγείας είναι δεδομένη, καθώς και η ενεργή στήριξη μας στην προσπάθειά τους. Παράλληλα θα δώσουμε σκληρούς αγώνες μαζί με τους συμπολίτες μας, ώστε να επιλυθούν τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει το σύστημα Δημόσιας Υγείας του νησιού μας». Έκτοτε αδιαφορήσατε. Η παράταξή μας για το λόγο αυτό ζήτησε να συνεδριάσει άμεσα το Δημοτικό Συμβούλιο με μοναδικό θέμα την κατάσταση που επικρατεί στο Κέντρο Υγείας, αλλά εσείς επικαλούμενος διάφορους λόγους, μετατοπίσατε χρονικά τη συνεδρίαση, με αποτέλεσμα να πραγματοποιείται η παρούσα συνεδρίαση με μεγάλη καθυστέρηση. Τα αιτήματά μας δεν μπορεί να είναι άλλα από αυτά του Συντονιστικού για την Υγεία, αφού το όργανο αυτό πήρε στην πλάτη του όλο τον αγώνα των περασμένων χρόνων και διαθέτει την κατάλληλη αγωνιστική εμπειρία για να τον συνεχίσει. Ζητάμε: Κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων με μόνιμους γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό, σύμφωνα με τον οργανισμό του Κέντρου Υγείας. Κάλυψη όλων των κενών του ΕΚΑΒ με διασώστες. Αξιοποίηση του Υγειονομικού αεροπλάνου. Λειτουργία του αξονικού τομογράφου. Τον αγώνα αυτό δεν μπορεί να τον αναλάβει ο Δήμος από μόνος του. Το έργο αυτό είναι βαρύ για έναν Δήμο με τα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζει καθημερινά. Υπάρχει το Συντονιστικό στο οποίο συμμετέχουν οι φορείς της Πάρου και μεμονωμένοι ενεργοί πολίτες. Στο Συντονιστικό συμμετείχε η προηγούμενη δημοτική αρχή, η οποία είχε διαθέσει γραμματειακή στήριξη και όχι μόνο. Γι' αυτό η πρότασή μας είναι η ενεργοποίηση του Συντονιστικού άμεσα και η επίσκεψη στο νέο υπουργό υγείας το αργότερο μέσα σ' ένα 15νήμερο. Είναι εντελώς απαραίτητο να ενημερωθεί για την κατάσταση που επικρατεί στην Πάρο, αφού τώρα αποφασίζονται τα μέτρα που πρόκειται να ληφθούν στο χώρο της πρωτοβάθμιας περίθαλψης.

4] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε ότι: - Για ιστορικούς λόγους αναφέρω ότι υπήρχε ανειλημμένη υποχρέωση από τα τέλη Οκτώβρη 2014, από τον κ. Δήμαρχο Πάρου για μονοθεματικό συμβούλιο. Δεν έγινε έως 15-12-14 και μετά πήγε έως 15-1-15 που πάλι δεν έγινε. Τρεις μέρες πριν τις εκλογές, έκανε σύσκεψη των

κομμάτων για ν' ακούσει τις θέσεις τους για την υγεία. Μετά από πέντε χρόνια πρέπει να ξεκινήσουμε από κει που είχαμε μείνει και όχι από την αρχή. Οι πρωτοβουλίες του Δημάρχου δεν απαντούν στο πρόβλημα της Α/θμιας φροντίδας. Παρά τη δική μας εμμονή, ορίσαμε 5-12-14 εκπρόσωπο στη Διοικούσα Επιτροπή του Κέντρου Υγείας. Δεν είμαστε στην αρχή της καταγραφής των προβλημάτων, αλλά έχουμε κάνει πέντε ετών διαδρομή. Δεν είναι προβλήματα του Κέντρου Υγείας Πάρου ή της νησιωτικής Ελλάδας, αλλά αποτέλεσμα μιας συγκεκριμένης πολιτικής που βιώνει ο πολίτης, σε όλα τα επίπεδα της ζωής του, στη βάση της υλοποίησης πολιτικών μεταρρυθμίσεων. Διαφωνεί κανείς ότι η μείωση των κονδυλίων για την δημόσια υγεία έχει προέλθει σαν αποτέλεσμα μιας συγκεκριμένης πολιτικής; Διαφωνεί κανείς, ότι μέχρι σήμερα δεν διορίζονται γιατροί και με την ασπирίνη του επικουρικού προσπαθούν να λύσουν τα προβλήματα των Κέντρων Υγείας στο Αιγαίο; Είμαστε όλοι μαζί σ' αυτή τη λογική; Δεν είμαστε όλοι μαζί γιατί η κρίση αυτή έχει θύματα, αλλά υπάρχουν και ευνοημένοι, αφού αρχίζει και ανθεί η ιδιωτική υγεία. Υπάρχουν κάποιοι που επενδύουν σ' αυτό που εισπράττουν οι πολλοί. Το 2010 διαμορφώσαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο ψήφισμά του έθεσε τους επτά άξονες που αγγίζουν σοφά την ρίζα του προβλήματος με συγκεκριμένο τρόπο. Κανένα από αυτά τα αιτήματα δεν έχει υλοποιηθεί, αποτελούν όμως τον μπούσουλα που πρέπει να γίνει η διεκδίκηση της επίλυσης των προβλημάτων. Ζητούσαμε: 1. Την πλήρη κάλυψη των κενών θέσεων του Κέντρου Υγείας με προσλήψεις σε όλους τους κλάδους και ειδικότητες, με σχέση εργασίας μόνιμης, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης ώστε να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες. 2. Την πλήρη κάλυψη των θέσεων στα Πολυδύναμα και Αγροτικά Ιατρεία με τέτοιο τρόπο ώστε να μην υπάρχουν κενά στους αγροτικούς ιατρούς από τη στιγμή που φεύγουν μέχρι να έλθουν άλλοι. 3. Την κάλυψη των κενών του Ε.ΚΑ.Β. με προσωπικό ώστε να καλύπτονται όλες οι βάρδιες, χωρίς να θίγονται τα δικαιώματα των εργαζομένων και την αντιμετώπιση άλλων ζητημάτων που έχουν να κάνουν με τη λειτουργία του (κτιριακό, οχήματα). 4. Στελέχωση και υποδομές στο Κέντρο Υγείας, με κατεύθυνση τη πρωτοβάθμια φροντίδα και τη διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής, την πρόληψη και τη σύνδεσή του με την οικογένεια, τους τόπους δουλειάς, εκπαίδευσης, άθλησης, με τη μητέρα και το παιδί. 5. Την κάλυψη του Κ.Υ. και των Ιατρείων (Πολυδύναμα, αγροτικά) με επάρκεια υλικών και σύγχρονου ιατρομηχανολογικού εξοπλισμού. 6. Κάλυψη όλου του πληθυσμού χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Καμία πληρωμή ή συμμετοχή στην ιατρική περίθαλψη, στις εργαστηριακές εξετάσεις, στα νοσήλια και τις θεραπείες. Άμεση κατάργηση του εισιτηρίου των 5 € της συνταγογράφησης. 7. Δημιουργία και ανάπτυξη ενός σύγχρονου κρατικού φορέα διακομιδών επειγόντων περιστατικών, από αέρα, θάλασσα για τη μεταφορά τους στο περιφερειακό ή τα κεντρικά νοσοκομεία. Ζητάμε με την σύμφωνη γνώμη του Βελεντζείου Ιδρύματος, το υγειονομικό αεροσκάφος της Πάρου να ενταχθεί στο φορέα αυτό με έδρα το νησί μας, πράγμα που δεν αποδέχθηκαν γιατί η απάντηση ήταν ποιος θα πληρώνει τα λειτουργικά του έξοδα. Υπάρχει σκανδαλώδης πολιτική, που έπρεπε να ψαχτεί από εισαγγελέα, η διαδικασία των διακομιδών.

5] Μαλινδρέτο Χαράλαμπο, Δημοτικό Σύμβουλο, εντεταλμένο για την Υγεία, που είπε ότι: - Είμαστε μαζί με την κυβέρνηση που διαπραγματεύεται με την Ευρώπη. Προς τι τόσος κόπος και αγώνας που έχει καταβληθεί, ιδιαίτερα από το συντονιστικό των φορέων για την υγεία, το Κέντρο Υγείας, το Δήμο, το Βελέντζειο και δεν έχει γίνει

τίποτα. Η ευνομούμενη πολιτεία οφείλει την παιδεία, την υγεία, την κοινωνική ασφάλιση και την ασφάλεια των πολιτών της, αλλά υπάρχουν επιλήσμονες των καθηκόντων τους και των υποχρεώσεών τους, οι πολιτικοί μας και προδοτικά κινούμενοι με άλλους σκοπούς. Κάποιοι από μας βγάζουν φωτογραφίες με υψηλά ιστάμενους, που τους κοροιδεύουν, μπροστά στα μάτια τους, και από κει και πέρα τίποτα. Σας θέτω και μια άλλη παράμετρο. Μήπως φταίμε και μεις; Βεβαίως και φταίμε γιατί δεν είμαστε συντονισμένοι με ίδια περπατησιά. Ποιο μυαλό έβγαλε τη νομοθεσία για τους επικουρικούς γιατρούς; Εύχομαι κάτι ν' αλλάξει με την νέα κυβέρνηση, αλλά δεν θ' αλλάξει τίποτα για μας, αν δεν αλλάξουμε εμείς οι ίδιοι. Μόνο με αγώνα γιατί δεν γίνεται τίποτα με τα χαρτιά. Ελάτε όλοι μαζί, οι ντόπιοι άνθρωποι, υπάρχουν λύσεις για τα μικρά που μπορούμε να λύσουμε μόνοι μας και αγώνας για τα μεγάλα, ας κλείσουμε και την Πάρο. Το Πανελλήνιο μας ξέρει, αλλά γνωρίζει σε τι κατάσταση εξακολουθούμε να βρισκόμαστε;

6] Αργουζή Κωνσταντίνο, πρώην Δήμαρχο Πάρου και Πρόεδρο του συντονιστικού των φορέων για την υγεία, που είπε ότι: - Οι αγώνες που κάναμε ήταν μοναδικοί και γράφτηκε αγωνιστική ιστορία στο νησί μας. Κρατήσαμε όρθιο το Κέντρο Υγείας, έστω και με μπαλώματα, χάρις στις προσπάθειες των γιατρών του Κέντρου Υγείας, όπως π.χ. κ. Τζανίδη. Πιστεύω, ας μου επιτραπεί η έκφραση, ότι το συντονιστικό έχει τέτοια αγωνιστική εμπειρία που δεν διαθέτει το Δημοτικό Συμβούλιο. Ο πρώην δήμαρχος κ. Βλαχογιάννης είπε κάποια στιγμή ότι είμαι μέσα στο συντονιστικό ως απλός στρατιώτης. Ο Δήμος κάλυψε τις δαπάνες γραφειοκρατικές, μεταφορικά κλπ. Είμαι υπέρ της ενεργοποίησης του συντονιστικού, με συμμετοχή του Δημάρχου ή εκπροσώπου του, όπως είχε συμβεί με την κ. Κάγκανη, την οποία ευχαριστώ, για να κινηθούμε πολύ γρήγορα. Οι προηγούμενες κυβερνήσεις μας παραμύθιασαν. Εχουμε υποχρέωση να τσεκάρουμε τους νέους κυβερνώντες με άμεση συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας. Το Κέντρο Υγείας δεν αντέχει το φόρτο του καλοκαιριού. Οι γιατροί του Κέντρου Υγείας είναι ήρωες και πρέπει να τους στηρίξουμε.

7] Καρασαντέ Ιωάννη, Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Τα προβλήματα και οι ελλείψεις του Κέντρου Υγείας έχουν αναλυθεί από εμένα διεξοδικά και κατ' επανάληψη. Υπάρχει πρόβλημα στελέχωσης επιστημονικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού. Υποσχέσεις έπεσαν στο κενό και αυτός ήταν και ο λόγος που τέθηκε το θέμα παραίτησής μου, μέχρι 20-2-15 αν δεν έρθουν γιατροί γενικής ιατρικής ή παθολογίας. Σήμερα με ενημέρωσαν για την ανανέωση της σύμβασης ενός παθολόγου. Δεν λύνεται το πρόβλημα με έναν παθολόγο. Ευχαριστώ τους γιατρούς του Κέντρου Υγείας για τον τιτάνιο αγώνα τους. Για όσο είμαι Πρόεδρος θα προσπαθήσω για την εγκατάσταση του αξονικού τομογράφου και για κάποια άλλα ζητήματα.

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ενημέρωσε ότι δεν παρίσταται εκπρόσωπος από το Βελέντζειο Ίδρυμα Πρόνοιας και Μορφώσεως, το οποίο είχε κληθεί, το οποίο θεωρεί προσβολή, αλλά έστειλε την 7/19-2-15 επιστολή του που αναφέρει: «...ΘΕΜΑ: Βελέντζειο Ίδρυμα στον τομέα υγείας στην Πάρο - Για το Μονοθεματικό Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου της 20ης Φεβρουαρίου 2015. Ενόψει της πρόθεσης που έχει εκδηλωθεί για ευρύ διάλογο στο θέμα της δημόσιας υγείας στην Πάρο, στα πλαίσια μονοθεματικού Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πάρου στις 20 Φεβρουαρίου 2015, στην αίθουσα Αρχιλόχου Πάρου. Θα θέλαμε, αρχικώς, να υπενθυμίσουμε ότι το Βελέντζειο Ίδρυμα,

με πρωτοβουλία του, τον Οκτώβριο του 2014, προσκάλεσε σε ευρεία συζήτηση τους επικεφαλής των πολιτικών παρατάξεων του Δήμου Πάρου, τους οποίους και αναλυτικά ενημέρωσε για τις ενέργειες που έχει κάνει το Ίδρυμα όπως επίσης και για τις πρωτοβουλίες που έχει λάβει για την συνέχεια. Στα πλαίσια της επίσημης και θεσμικής αυτής ενημέρωσης, ολοκλήρωσε τις συζητήσεις και επαφές με τον Έπαρχο Πάρου, με τον Δήμαρχο Αντιπάρου και λοιπούς φορείς της Πάρου, που εκδήλωσαν σχετικό ενδιαφέρον. Ακολούθως, στην ανοιχτή συζήτηση που προκάλεσε η Δημοτική Αρχή τον περασμένο μήνα για το θέμα της δημόσιας υγείας στην Πάρο, το Βελέντζειο Ίδρυμα και πάλι παρουσίασε τις απόψεις και θέσεις του, με έγγραφο, που απευθύνθηκε στον Δήμαρχο Πάρου και στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να αναγνωσθεί, ώστε να λάβουν και επισήμως γνώση οι δημοτικοί σύμβουλοι αλλά και οι παρευρισκόμενοι, συμπολίτες μας και φορείς, στην συζήτηση αυτή. Τέλος, σε συνάντηση στο γραφείο του Δημάρχου Πάρου, όπου και προσκλήθηκε η Διαχειριστική Επιτροπή του Βελεντζείου Ιδρύματος, την 19η Φεβρουαρίου 2015, για το θέμα του ασθενοφόρου αεροσκάφους, ενημερώσαμε για τις ενέργειες που έχουμε ήδη κάνει, όπως άλλωστε τις είχαμε ανακοινώσει και στην συνάντηση του Οκτωβρίου 2014, δηλαδή για την προγραμματική σύμβαση με το Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ ώστε να χρηματοδοτηθεί το Βελέντζειο Ίδρυμα από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς για τις αεροδιακομιδές, η οποία προγραμματική σύμβαση εγκρίθηκε ήδη από την εποπτεύουσα του Ιδρύματος αρμόδια αρχή, δηλαδή την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου. Ακόμη, ενημερώσαμε ότι η ένταξη του ασθενοφόρου αεροσκάφους σε αρμόδιο φορέα, που έχει ήδη επιλέξει το Βελέντζειο Ίδρυμα, είναι το επόμενο στάδιο, που ήδη επεξεργαζόμαστε και ενεργούμε. Τέλος, ζητήσαμε την σύναψη νέας προγραμματικής σύμβασης με τον Δήμο Πάρου, μια και η προηγούμενη έχει λήξει από το Νοέμβριο 2014, ώστε να χρηματοδοτηθεί το Βελέντζειο Ίδρυμα από τον Δήμο Πάρου για τα πάγια έξοδα του ασθενοφόρου αεροσκάφους, μια και η προϋπόθεση αυτή είναι προσ απαιτούμενο και αναγκαίο για την επαναλειτουργία του αεροσκάφους, σύμφωνα με την αρχική απόφαση του έτους 2003 του Εθνικού Συμβουλίου Κληροδοτημάτων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, της ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου του έτους 2003 όπως επίσης και των σχετικών άρθρων 100 και 204 του Καλλικρατικού Νόμου. Στα πλαίσια της συζήτησης αυτής, ο Δήμαρχος Πάρου εκδήλωσε την πρόθεσή του για συνεργασία με το Βελέντζειο Ίδρυμα. Στα πλαίσια της ενημέρωσης τόσο των Δημοτικών Συμβούλων όσο και των παρευρισκομένων συμπολιτών μας και φορέων και στο μέτρο που αναλογεί στο Βελέντζειο Ίδρυμα, όσον αφορά τον τομέα της δημόσιας υγείας στην Πάρο, δηλώνουμε και πάλι την παρουσία μας, με το παρόν έγγραφό μας. Όσον αφορά την δημόσια υγεία στην Πάρο, το Βελέντζειο Ίδρυμα έχει, μέχρι τώρα, βάσει του ισχύοντος καταστατικού, δύο άξονες ενεργειών: ο ένας είναι το Κέντρο Υγείας και ο άλλος είναι το ασθενοφόρο αεροσκάφος. Για να ξεκινήσουμε με το Κέντρο Υγείας Πάρου: Όπως έχουμε επανειλημμένως ενημερώσει με πολλούς τρόπους, το ισχύον καταστατικό καθεστώς του Ιδρύματος, δεν του επιτρέπει να χρηματοδοτήσει για το Κέντρο Υγείας Πάρου, θέσεις ιατρικού προσωπικού που διαθέτει στο οργανόγραμμά του από το Υπουργείο Υγείας. Η όποια λοιπόν επιχορήγηση επιτρέπεται είτε για ιατρικό προσωπικό που δεν προβλέπεται στο καθορισμένο από το Υπουργείο Υγείας οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας Πάρου είτε για εξοπλισμό και αναλώσιμα. Έτσι, για παράδειγμα, το Βελέντζειο Ίδρυμα δεν επιτρέπεται, εκ του ισχύοντος καταστατικού του, να επιχορηγήσει θέση παιδίατρου, θέση καρδιολόγου, θέση παθολόγου και ούτω καθεξής. Αυτό πρέπει πλέον να γίνει σαφές και κατανοητό απ' όλους, που στο πρόσφατο παρελθόν έσπευσαν με περισσή ευκολία να κατηγορήσουν και να στοχεύσουν το Ίδρυμα για αδιαφορία, εμμονή και ό,τι άλλο... Αυτός ήταν και ο κύριος λόγος που το Βελέντζειο Ίδρυμα επέλεξε και αποφάσισε σχετικώς να εξειδικεύσει τις ενέργειες και την δράση του στον τομέα του επείγοντος. Και αυτό επίσης είναι γνωστό εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα που το Ίδρυμα ενημέρωσε ποικιλοτρόπως τους συναρμοδίους αλλά και την Παριανή κοινωνία με δελτία τύπου. Ποια λοιπόν είναι αυτή η πρόθεση και απόφαση του Βελεντζείου Ιδρύματος; Να συνεχίσει να

ενισχύει οικονομικά στον τομέα της υγείας στην Πάρο, ειδικευμένα όμως στον τομέα του επείγοντος. Αυτό θα γίνει με την διάθεση ενός εξειδικευμένου ιατρού εντατικολόγου-αναισθησιολόγου. Ο ιατρός αυτός, που θα χρηματοδοτείται από το Βελέντζειο Ίδρυμα, θα καλύπτει τις ανάγκες στο Κέντρο Υγείας Πάρου για τα επείγοντα περιστατικά, αλλά ταυτόχρονα θα συνοδεύει και τους ασθενείς που χρειάζονται αεροδιακομιδή με το ασθενοφόρο αεροσκάφος του Ιδρύματος. Εκτός όμως από αυτό, στόχος και πρόθεση του Βελεντζείου Ιδρύματος είναι να δημιουργηθεί, επίσης με χρηματοδότηση του Ιδρύματος, μία ομάδα εξωτερικών ιατρών-ειδικοτήτων, οι οποίοι θα συνδράμουν και αυτοί με την σειρά τους στον τομέα του επείγοντος. Έχει δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα από το Βελέντζειο Ίδρυμα στον τομέα της αντιμετώπισης του επείγοντος, ώστε να καλυφθούν οι ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες στο Κέντρο Υγείας Πάρου, που αποτελεί την πρωτοβάθμια μονάδα παροχής ιατρικών υπηρεσιών στο νησί μας. Με πυλώνα λοιπόν αυτή την πρόθεση, το Βελέντζειο Ίδρυμα, με την συνδρομή και συμπάρσταση αξιόλογων και σημαντικών για την Πάρο ανθρώπων, κατάφερε, μετά από πολύμηνη προσπάθεια, να συνάψει συμφωνία με το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων του Υπουργείου Υγείας (ΕΚΕΠΥ), με ταυτόχρονη σύμφωνη απόφαση και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. Με βάση λοιπόν την συμφωνία αυτή, το ΕΚΕΠΥ πλέον, ως η μόνη και κατεξοχήν αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας, θα αποφασίζει για την κάθε αεροδιακομιδή από το Κέντρο Υγείας Πάρου. Το ΕΚΕΠΥ επίσης όρισε τις ειδικότητες ιπταμένων συνοδών ιατρών, κατά τα πρότυπα των αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ, που θα πρέπει να φέρει ο εξειδικευμένος ιατρός, ο οποίος θα συνοδεύει τους ασθενείς και που επίσης θα συνδράμει το Κέντρο Υγείας Πάρου, στον τομέα του επείγοντος. Σημειώνουμε εδώ, ότι το έγγραφο αυτό συνεργασίας του ΕΚΕΠΥ με το Βελέντζειο Ίδρυμα έχει ήδη γνωστοποιηθεί στο Κέντρο Υγείας Πάρου. Πλέον τούτων, εκσυγχρονίσθηκε ή αν θέλετε επαναπροσδιορίσθηκε και το συνολικό θέμα της χρηματοδότησης του Κέντρου Υγείας Πάρου από το Βελέντζειο Ίδρυμα, χρηματοδότησης που έχει κατά πολύ ξεπεράσει το ποσό του 1.000.000 ευρώ. Αξίζει στο σημείο αυτό να αναφερθεί ότι όλα αυτά τα χρόνια, το Ίδρυμα συνεχίζει να προϋπολογίζει χρηματικό ποσό για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Πάρου, σε απάντηση των όσων και όποιων θέλουν να απομειώσουν ή απαξιώσουν την προσφορά αυτή. Το Ίδρυμα δεν έκλεισε ποτέ τα αυτιά ούτε και τα μάτια στα προβλήματα... Ήταν όμως απόλυτα αναγκαίο και επιβεβλημένο να αλλάξει ο τρόπος με τον οποίο γινόταν όλα τα προηγούμενα χρόνια η χρηματοδότηση του Κέντρου Υγείας Πάρου. Και με ποιο τρόπο άλλαξε η χρηματοδότηση αυτή; Δεν κατατίθεται πλέον χρηματικό ποσό στο Κέντρο Υγείας Πάρου, όπως γινόταν επί σειρά ετών στο παρελθόν. Το Ίδρυμα έχει ζητήσει από την εκάστοτε Διοικούσα Επιτροπή του Κέντρου Υγείας Πάρου και τον εκάστοτε Επιστημονικό Διευθυντή, έγγραφο αίτημα για τις ανάγκες σε εξοπλισμό και αναλώσιμα, που κάθε τμήμα στο Κέντρο Υγείας Πάρου χρειάζεται, με μία όμως προϋπόθεση: Να αποδεικνύεται ότι οι υπεύθυνοι του Κέντρου Υγείας Πάρου έχουν ζητήσει αρμοδίως από το Κράτος ό,τι ενδεχομένως χρειάζονται και αποδεδειγμένα να μην έχει ανταποκριθεί ο αρμόδιος υπόχρεος κρατικός φορέας. Για όλα αυτά που σας αναφέρουμε, έχουμε εγγράφως ενημερώσει εδώ και χρόνια, τόσο τους υπευθύνους στο Κέντρο Υγείας Πάρου όσο και το Γενικό Νοσοκομείο Σύρου, στο οποίο εκείνη την περίοδο υπαγόταν το Κέντρο Υγείας Πάρου, μια και το Κέντρο Υγείας, όπως είναι γνωστό, δεν είναι αυτοτελής οικονομική μονάδα διαχείρισης. Στο σχετικά πρόσφατο παρελθόν, διάφοροι παράγοντες εντός και εκτός του Κέντρου Υγείας Πάρου, για διαφορετικούς σκοπούς ο καθένας και με διαφορετικά κίνητρα επίσης, συνέβαλαν στην απαξίωση του Βελεντζείου Ιδρύματος, κατά τρόπο, εκτιμάμε, ιδιαίτερα προσβλητικό απέναντι στον Μέγα Ιδρυτή του τόπου μας Φραγκίσκο Βελέντζα, στον οποίο και αποκλειστικά οφείλουμε την ύπαρξη του Κέντρου Υγείας στην Πάρο και την επί σειρά ετών λειτουργία του αλλά και στους συμπολίτες μας, που επίσης, επί σειρά ετών, αμισθί, προσφέρουν στην εκπλήρωση των σκοπών του Ιδρύματος ως μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής του. Όπως επίσης επισημάναμε με το τελευταίο έγγραφο μας στην ανοιχτή συζήτηση που προκάλεσε πρόσφατα η Δημοτική Αρχή, βούληση όλων μας είναι να αμβλυνθούν τα προβλήματα του παρελθόντος, για τα οποία

προβλήματα σημειώνουμε ότι δεν ευθύνεται το Βελέντζειο Ίδρυμα, και με πνεύμα συναίνεσης και καλής πίστης κυρίως, να συνδράμουμε και εμείς στο μέτρο του δυνατού και με φειδώ και σύνεση στην εξεύρεση κοινών λύσεων για το καλό του τόπου μας. Θα πρέπει να σημειώσουμε ακόμη, ότι και κατά την περίοδο που η όξυνση, οι εντάσεις και η αρνητική στάση απέναντι στο Βελέντζειο Ίδρυμα κυριαρχούσαν, το Ίδρυμα, στο κάλεσμα της τότε νέας Διοικούσας Επιτροπής του Κέντρου Υγείας Πάρου συνέχιζε και συνεχίζει μέχρι και σήμερα να επιχορηγεί, όποτε κάτι τέτοιο του ζητείται και εφόσον υπάρχουν οι προϋποθέσεις που έχει θέσει το Ίδρυμα. Έχει γίνει πολύς λόγος για τον αξονικό τομογράφο στο Κέντρο Υγείας Πάρου... Ας πούμε λοιπόν και γι' αυτό. Όπως έχουμε επίσης επανειλημμένα επισημάνει, το Βελέντζειο Ίδρυμα δέχεται, συζητάει, απαντάει σε όποιο αίτημα υποβληθεί από το Κέντρο Υγείας Πάρου. Ένα τέτοιο αίτημα λοιπόν έγινε και σχετικά με τον αξονικό τομογράφο. Συζητήθηκε και αυτό, ζητήσαμε εισήγηση από τους ειδικούς επιστημονικούς συμβούλους του Ιδρύματος, δεν αρνηθήκαμε, αντίθετα δε, ενημερώσαμε επίσης εγγράφως το Κέντρο Υγείας Πάρου ότι προκειμένου να αποφασίσουμε οριστικά για το θέμα αυτό, θα πρέπει να μας δοθούν συγκεκριμένα στοιχεία ώστε να αξιολογήσουμε και κρίνουμε τις μετέπειτα ενέργειές μας. Και όταν λέμε στοιχεία, ζητήσαμε εάν υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις και προδιαγραφές που θέτονται από το Νόμο για την λειτουργία ενός αξονικού τομογράφου. Ουδέποτε, μέχρι και σήμερα έχουμε λάβει τέτοιο επεξηγηματικό και διευκρινιστικό έγγραφο από το Κέντρο Υγείας Πάρου. Αυτό προς απάντηση όσων και όποιων, επίσης με ιδιαίτερη ευκολία, επέλεξαν και πάλι την αρνητική στάση έναντι του Ιδρύματος. Θα πρέπει λοιπόν να γίνει κατανοητό απ' όλους ότι η στελέχωση του Κέντρου Υγείας Πάρου δεν είναι και δεν μπορεί να είναι αρμοδιότητα του Βελεντζείου Ιδρύματος. Θα πρέπει επίσης να γίνει κατανοητό ότι τα όποια και όσα κακώς κείμενα στον χώρο της δημόσιας υγείας στην Πάρο δεν μπορεί και δεν πρέπει να αποδίδονται στο Βελέντζειο Ίδρυμα. Το Βελέντζειο Ίδρυμα είναι εδώ, όχι για να αντικαταστήσει το Κράτος, αλλά για να συνδράμει τούτο, όπου του επιτρέπεται, εφόσον μπορεί και με τρόπο που προσδιορίζει πρώτα απ' όλα το καταστατικό του και στη συνέχεια οι αποφάσεις της Διαχειριστικής του Επιτροπής. Δεν μπορεί λοιπόν να είναι πλέον ο μόνος και εύκολος στόχος. Τα μέλη που επί σειρά ετών απαρτίζουν την Διαχειριστική Επιτροπή του Ιδρύματος είναι συμπολίτες μας, είναι άνθρωποι που και αυτοί προσπαθούν να προσφέρουν στον τόπο μας. Και αυτή η προσπάθειά τους δεν είναι μικρότερη ή λιγότερη από την προσπάθεια που αντικειμενικά και πραγματικά γίνεται και από πολλούς άλλους συμπολίτες μας και φορείς της Πάρου, σε όποια θέση και με όποια αρμοδιότητα αυτοί δρουν. Και ας έρθουμε τώρα και στο άλλο αντικείμενο ενεργειών του Βελεντζείου Ιδρύματος, που είναι το ασθενοφόρο αεροσκάφος, μια και αυτό εμπεριέχεται στο φάσμα αποφάσεων και δράσεων του Ιδρύματος στον τομέα της υγείας στην Πάρο. Δεν θα αναφερθούμε σε ό,τι προηγουμένως έχει λεχθεί και έχει διαδραματισθεί σχετικά με το ζήτημα αυτό. Θεσμικά ενημερώσαμε στην συνάντηση του Οκτωβρίου 2014 τους επικεφαλής των παρατάξεων στον Δήμο Πάρου, προκειμένου να ενημερωθούν και στη συνέχεια, αρμοδίως, οι δημοτικοί σύμβουλοι. Θεσμικά, επίσης ενημερώσαμε και χθες τον Δήμαρχο Πάρου για τις ενέργειές μας. Πιέζουν οι παράγοντες, πολιτικοί και μη, πιέζει η κοινωνία, κρίνουν και κατακρίνουν οι θεσμικοί και μη... Είναι πράγματι περίεργο για να μην πούμε αστειό, να θεωρεί κάποιος ότι το Βελέντζειο Ίδρυμα που τόσα χρόνια προσπάθησε και προσπαθεί για το έργο αυτό, ολιγωρεί, αδιαφορεί ή ό, τι άλλο... Είναι πράγματι περίεργο και πρωτάκουστο κάποιος να αναζητάει ευθύνες και να απαιτεί να συνέχιζε να λειτουργεί το ασθενοφόρο αεροσκάφος του Βελεντζείου Ιδρύματος και να χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα για να είναι έτοιμο προς επιχειρείν, την ίδια ώρα που τα πλωτά σκάφη καλούντο να παραλάβουν τους ασθενείς μας, που μπορούσαν να έχουν διακομισθεί με το ασθενοφόρο αεροσκάφος...!!! Την ίδια ώρα που η χρήση αυτών των πλωτών σκαφών κόστιζε και κοστίζει πολλαπλάσια, σε βάρος της τσέπης όλων μας. Για να μην αναφερθούμε στις συνθήκες μεταφοράς των ασθενών..., τις οποίες έχουν δυστυχώς βιώσει όχι μόνον οι ίδιοι οι ασθενείς αλλά και οι συγγενείς αυτών...!!! Αυτό λοιπόν που ζητούσαμε και ζητάμε είναι να χρηματοδοτηθεί το Βελέντζειο

Ίδρυμα για τις αεροδιακομιδές από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, δηλαδή από το Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ για το έργο που παρέχει με το ασθενοφόρο αεροσκάφος. Αυτός είναι και ο λόγος της προγραμματικής σύμβασης με το Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ, για την οποία έχουμε ήδη πάρει έγκριση από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Η τελική υπογραφή της προγραμματικής αυτής σύμβασης θα είχε ολοκληρωθεί εάν δεν είχαν μεσολαβήσει οι εκλογές. Επομένως, εκκρεμεί τώρα η υπογραφή της από τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, προς την οποία και θα απευθυνθούμε αρμοδίως. Αναδείξαμε πολλές φορές στο παρελθόν και ποικιλοτρόπως το τεράστιο αυτό θέμα. Υπήρξε στο παρελθόν από πολιτικούς και μη παράγοντες του τόπου μας στήριξη αυτής της θέσης μας και προσπάθεια να εξευρεθεί μία λύση, χωρίς όμως ουσιαστικό αποτέλεσμα. Έχει δημιουργηθεί, αλήθεια είναι, στην Παριανή κοινωνία, μία σύγχυση στο ζήτημα αυτό, καθόσον οι προσλαμβάνουσες είναι ποικίλες και με διαφορετικά κίνητρα κάθε φορά. Ένα είναι όμως το σίγουρο. Το Ίδρυμα δεν έχει σταματήσει ούτε μια στιγμή να προσπαθεί να βρει την πλέον κατάλληλη λύση. Το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τα Ίδρύματα, επιτάσσει την εφαρμογή άλλων διαδικασιών, προσδιορίζει νέους όρους και προϋποθέσεις για την αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων των Ίδρυμάτων. Και εντός αυτού του πλαισίου υποχρεούται και το Ίδρυμα να πορευθεί και να ενεργήσει. Στόχος πλέον είναι ένας. Να επαναλειτουργήσει το ασθενοφόρο αεροσκάφος με τέτοιο τρόπο που να μπορεί το Βελέντζειο Ίδρυμα να προσφέρει ανταποδοτικά στην Πάρο όχι μόνο στον τομέα της υγείας αλλά και στους λοιπούς τομείς που ορίζονται στο καταστατικό του. Για να γίνει όμως αυτό θα πρέπει πλέον να χρηματοδοτηθεί από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, δηλαδή το Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ, με τον ίδιο τρόπο, που τόσα χρόνια, χρηματοδοτούνται τα πλωτά σκάφη. Επίσης, θα πρέπει να χρηματοδοτηθεί, όπως ανωτέρω αναφέραμε, και από τον Δήμο Πάρου για την κάλυψη των παγίων εξόδων του. Αυτό θα ικανοποιήσει, πρώτα απ' όλα, το αίσθημα δικαίου και συνακόλουθα θα αποτελέσει την ουσιαστική και πραγματική ώθηση για την επαναλειτουργία του αεροσκάφους. Και προς αυτή την κατεύθυνση, μετά από επίπονη και πολύμηνη προσπάθεια των συμπολιτών μας, μελών και συμβούλων / συνεργατών του Ίδρυματος, ολοκληρώσαμε το πλαίσιο που θα πρέπει να επικυρωθεί τώρα από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς. Ό,τι πρέπει να γίνει, ώστε το ασθενοφόρο αεροσκάφος να είναι έτοιμο προς λειτουργία, σύμφωνα με την ισχύουσα αεροπορική Ευρωπαϊκή Νομοθεσία, γίνεται. Ό,τι πρέπει να γίνει ώστε το ασθενοφόρο αεροσκάφος να είναι αξιόπλοο και πλώσιμο και να μπορεί να παράσχει τις πολύτιμες υπηρεσίες του, γίνεται. Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε ότι όλα αυτά γίνονται σε εποχές που η οικονομική δυσπραγία της κλινικής του Ίδρυματος έχει κατά πολύ μειώσει τα προσδοκώμενα έσοδα από τα μισθώματα, που αποτελούν και την κύρια πηγή του Ίδρυματος, για να προσθέσουμε και την μεγάλη φορολογική επιβάρυνση του Ίδρυματος για ανείσπρακτα μάλιστα μισθώματα. Το Ίδρυμα έχει διεκδικήσει και κατοχυρώσει με τον καλύτερο δυνατό νομικό τρόπο την ικανοποίησή του, με γνώμονα το συμφέρον του Ίδρυματος. Και όλα αυτά επίσης έγιναν και γίνονται ώστε να είναι, κατά το μέγιστο δυνατόν, οικονομικά «υγιές» το Ίδρυμα, τα μέλη του οποίου, οι συμπολίτες μας δηλαδή, όλα αυτά τα δύσκολα χρόνια, προσπάθησαν και προσπαθούν να διαχειρίζονται με σύνεση, προσοχή και φειδώ, αποκλείοντας έτσι την περίπτωση να «εξουθενωθεί» το Ίδρυμα οικονομικά. Κατανοούμε και σεβόμαστε την αγωνία και την ανησυχία των καλόπιστων συμπολιτών μας. Δηλώνουμε παρόντες στην προσπάθεια. Δηλώνουμε έτοιμοι να συνεχίσουμε με στόχο τον μέγιστο εκσυγχρονισμό του Ίδρυματος. Δηλώνουμε έτοιμοι να καταστήσουμε το Ίδρυμα υγιή πόλο ώστε να συνεχίσει να ανταποδίδει στην Πάρο. Παρακολουθούμε τα προβλήματα της υγείας στην Πάρο, τα αξιολογούμε, έχουμε συγκεκριμένο σχέδιο και πλάνο ενεργειών, δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε ότι έχουμε και έναν συγκεκριμένο ρόλο. Είμαστε ένα Ίδρυμα με καταστατικούς σκοπούς, που εποπτεύεται από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, προς τους οποίους και απευθύνεται. Έξω και πέρα από σκοπιμότητες και αντιπαραθέσεις, με την μέγιστη δυνατή προσπάθειά μας, στο μέτρο που αναλογεί στο Βελέντζειο Ίδρυμα στον τομέα της δημόσιας υγείας στην Πάρο και με σεβασμό στην βούληση του Μέγα Ευεργέτη και Ιδρυτή Φραγκίσκου Βελέντζα...»

Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Μπιζιά Κωνταντίνο, Επαρχο Πάρου, που είπε ότι: «...Στο Κέντρο Υγείας Πάρου, βιώνουμε την εγκατάλειψη της κεντρικής κυβέρνησης, αφού υπάρχει υποστελέχωση κατά 50% και ειδικά σε ειδικότητες όπως του παιδίατρου από το 2010 100%. Μετά από πιέσεις και συνεργασία με το Δήμο Πάρου και το Δήμο Αντιπάρου έγινε φέτος εμβολιασμός των παιδιών που δεν είχε γίνει πέρσι. Είχα στείλει ενημερωτικό μέλη, που δεν δημοσιοποιήθηκε, σε υπεύθυνη, ότι αν υπάρχουν πλεονάσματα καλύπτουμε και τις ανάγκες... Η υγεία δεν έχει χρώμα. Ας έρθουν στην Πάρο, ένα μήνα το χειμώνα, ν' αρρωστήσουν τα παιδιά τους για να καταλάβουν. Απλά πράγματα δεν υπάρχουν, όπως π.χ. φιάλες οξυγόνου. Εγιναν κινητοποιήσεις χωρίς αποτέλεσμα. Είναι θέμα πολιτικής, αφού όλοι έχουν τα ίδια προβλήματα, ως αποτέλεσμα των μνημονιακών συμβολαίων. Πρέπει να απαιτήσουμε μόνιμους διορισμούς και όχι μπαλωματικές κινήσεις. Κάποια νησιά τρέχουν με άλλες ταχύτητες. Στις 8-12-14 έγινε συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο. Πρέπει να καταγραφούν οι ανάγκες για διεκδίκηση χρηματοδότησης μέσω ΕΣΠΑ. Η Περιφέρεια θέλει να προταθούν οι γιατροί και όχι οι υποδομές. Πρέπει μαζί ενωμένοι να διεκδικήσουμε την κάλυψη όλων των κενών θέσεων που έχει ανάγκη το Κέντρο Υγείας Πάρου και να Ο γίνει άμεσα η συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας.

Πρόεδρος ενημέρωσε για το από 3-12-14 έγγραφο της ΔΥΠΕ για επιχορήγηση με 20.000 € του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου για την τοποθέτηση ενός αξονικού τομογράφου στο Κέντρο Υγείας Πάρου και έδωσε το λόγο κατά σειρά στους:

1] Γουρδούκη Ηλία, γραμματέα του συντονιστικού, που είπε ότι: «...Πολλοί δεν έχουν ενημερωθεί για τα τεκταινόμενα του συντονιστικού με το κίνημα υγείας. Η επιστολή του κ. Δημάρχου προς τον Υπουργό, με διαπιστώσεις, αν αλλάξεις την ημερομηνία δεν θα καταλάβει κανείς αν συντάχθηκε το 2015, το 2014, το 2013 ή το 2012. Αν μετά από πέντε χρόνια αγώνων φτάνουμε μόνο σε διαπιστώσεις, έχουμε χάσει εξ' αρχής το παιχνίδι. Ως γραμματέας του συντονιστικού, είχαμε ζητήσει έγκαιρα από το Δημοτικό Συμβούλιο της νέας Δημοτικής Αρχής, σεβόμενοι τη βούληση του Παριανού λαού, να φέρει το θέμα της υγείας και της στάσης του έναντι του συντονιστικού στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δυστυχώς η καθυστέρηση της συζήτησης στο Δημοτικό Συμβούλιο καθυστέρησε και εγκλώβισε και το συντονιστικό, γιατί περιμέναμε από τη νέα Δημοτική Αρχή να φέρει το θέμα έγκαιρα, γιατί τα προβλήματα ήταν τα ίδια και όλοι διαβλέπαμε ότι τα χειρότερευαν. Δυστυχώς η νέα Δημοτική Αρχή έδωσε ένα διαφορετικό πολιτικό στίγμα, επέλεξε την λογική των επιστολών για να λύσει επείγοντα θέματα εμβολιαστικά και όχι για ν' αντιμετωπίσει στην ουσία το θέμα της υγείας και την υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας. Αυτό είναι μια οπισθοχώρηση, γιατί ενώ είχαμε φθάσει σε ένα επίπεδο, ερχόμαστε να λύσουμε τα προβλήματα με επιστολές, λες και οι επιστολές θα μας λύσουν τα προβλήματα ή λες και οι αρμόδιοι δεν γνωρίζουν τα προβλήματα. Ειπώθηκε και πριν ότι όχι μόνο οι αρμόδιοι αλλά και όλη η Ελλάδα γνωρίζει τα προβλήματα της Πάρου. Οι επιστολές ήταν χαμένος χρόνος και ενδεχομένως άστοχες ενέργειες που κάλυψαν επείγοντες καταστάσεις, όπως ο εμβολιασμός κλπ, αλλά έδινε το πολιτικό στίγμα πως θ' αντιμετώπιζε η νέα Δημοτική Αρχή το θέμα της υγείας. Δεν το έβλεπε με μια λογική του κινήματος αλλά με τη λογική της ανάθεσης. Ενώ περιμέναμε όλοι να δούμε πως θα οργανωθούμε, χάσαμε ένα χρόνο για να βρεθούμε σε χειρότερη θέση απ' ότι είμαστε πριν. Η σημερινή συνάντηση είναι σημαντική και καλωσορίζουμε τη νέα Δημοτική Αρχή, στη ζοφερή

πραγματικότητα του διαλυμένου Κέντρου Υγείας. Μόνο όταν η κοινωνία πάρει στα χέρια της τα θέματα που την απασχολούν, μόνο τότε μπορούμε να ελπίζουμε κάτι. Ο λαός πρέπει ν' αγωνίζεται για τα δίκαιά του. Πρέπει να είμαστε πιο απαιτητικοί για να έχουμε αποτέλεσμα...γιατί είναι μια κυβέρνηση της αριστεράς και έχει υποχρέωση να υπηρετεί το λαό. Δεν διδαχθήκαμε από την εμπειρία του κινήματος υγείας. Το θέμα ήταν και είναι πολιτικό. Μας παραμύθιασαν οι προηγούμενοι πολιτικοί. Πληροφοριακά, επικοινωνήσα ως υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και γραμματέας του συντονιστικού, με τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και με το γραφείο του κ. Ξάνθου και δεν έχει υπογράψει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ακόμη τις αρμοδιότητες για του αναπληρωτές υπουργούς. Έχει προγραμματιστεί συνάντηση των υπουργών, με τους βουλευτές του Νομού στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, για να συζητηθεί το θέμα, όχι ευκαιριακά. Πρέπει να δούμε τα προβλήματα, ποιες είναι οι άμεσες προτεραιότητες και σ' αυτό το θέμα μπαίνει και η έννοια της νησιωτικότητας, πως θ' αντιμετωπίσουμε, πρώτα τα προβλήματα των νησιών, όλα ενταγμένα σε μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η κατάσταση που υπάρχει, κυρίως διέλυσε τα νοσοκομεία. Η ΔΥΠΕ να είναι για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Ο λαός αποφασίζει που θέλει να πάει, αν φύγει αυτό από τα μάτια μας, δεν θα έχουμε αποτελέσματα. Η νέα Δημοτική Αρχή και η κοινωνία θα παλέψει, ως κίνημα, ακόμη πιο έντονα, ώστε να λυθούν τα προβλήματα της υγείας, με διορισμούς όσο επιτρέπεται και συμπληρωματικά οι επικουρικοί γιατροί και σ' όλους τους τομείς.

2] Σαρρή Νικόλαο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: - Να είμαστε λόγο άνετοι με το χρόνο, γιατί σήμερα πρέπει να μιλήσει περισσότερο ο κόσμος και λιγότερο οι Δημοτικοί Σύμβουλοι.

3] Κωβαίο Μάρκο, Δήμαρχο, που είπε ότι: -Πως είναι δυνατόν να εκφράζουμε κόμματα σε μια συνάντηση για την υγεία και απ' την άλλη μεριά να λέμε θα πάμε όλοι μαζί. Ανβάλουμε διαχωριστικές γραμμές, χωρίζουμε τα μεταξύ μας, ή είμαστε όλοι μαζί ή είναι ο καθένας στο κόμμα του. Εδώ είμαστε όλοι μαζί και όλοι μαζί θα παλαίψουμε.

4] Γουρδούκη Ηλία, που είπε ότι: Τα κόμματα είναι για να υπηρετούν την κοινωνία και με αυτήν την έννοια...

5] Πατέλη Αγγελο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε ότι: - Εκφράζω την ενόχλησή μου για τα 20 λεπτά για την ανάγνωση της επιστολής του Βελεντζείου, αφού μας την μοίρασε ο Πρόεδρος. Χθές επιτροπή του Βελεντζείου επισκέφθηκε τον κ. Δήμαρχο. Είναι προσβλητικό και απαξιωτικό για την Παριανή κοινωνία, να μην υπάρχει έστω και ένας εκπρόσωπός του, τουλάχιστον να διαβάσει την επιστολή. Στην Πάρο, για αρκετά χρόνια είχαμε την τύχη να υπηρετούν στο Κέντρο Υγείας γιατροί που είτε κατάγονταν από εδώ, είτε είχαν επιλέξει το νησί μας σαν τόπο μόνιμης διαμονής των. Όμως η σχεδόν ταυτόχρονη συνταξιοδότηση κάποιων εξ'αυτών, δημιούργησε δυσαναπλήρωτα κενά που δυστυχώς ουδέποτε καλύφθηκαν, παρά τις συχνές περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις που λαμβάναμε. Το γεγονός αυτό, της συνταξιοδότησης, σε συνδυασμό με την κακή συγκυρία που προέκυψε εξαιτίας των μνημονίων και των καταστροφικών πολιτικών που υπαγορεύτηκαν από αυτά, συνετέλεσαν στην κατάρρευση της δωρεάν δημόσιας υγείας και στο νησί μας. Και θα ήταν ακόμη χειρότερα τα πράγματα, αν οι πολίτες δεν έπαιρναν την πολύ σημαντική απόφαση να συστήσουν το Συντονιστικό για την υγεία. Η δράση του Συντονιστικού και οι κινητοποιήσεις των πολυάριθμων

συμπολιτών μας που το πλαισίωσαν, καταγράφηκαν ως ξεχωριστό γεγονός στη σύγχρονη ιστορία της Πάρου. Παράλληλα καταστήκαμε πηγή έμπνευσης και για γειτονικά νησιά, που θέλησαν να οργανωθούν και να διεκδικήσουν ανάλογες λύσεις για λογαριασμό των κοινωνιών τους. Μπορεί να μην καλύφτηκε το σύνολο των αναγκών του Κέντρου Υγείας σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, μπορεί να μην εξασφαλίστηκε η μακροχρόνια παραμονή των επικουρικών γιατρών, όμως οι λύσεις που δώθηκαν μέσα από τις ενέργειες του Συντονιστικού δεν θα είχαν δωθεί ποτέ, αν στεκόμασταν απλά σαν ικέτες μπροστά στην Πολιτεία και δεν αγωνιζόμασταν. Αυτά που συνέβησαν και εξακολουθούν να συμβαίνουν στην Πάρο γύρω από τη δημόσια υγεία, ίσως είναι λίγα μπροστά στα όσα έχουν συντελεστεί σε άλλες περιοχές της Χώρας μας και όχι μόνο γύρω από το θέμα της υγείας. Θα κάνω μια σύντομη αναφορά σε στοιχεία που βρήκα στο διαδύκτιο, μέσα από έγκυρες πηγές, για το τι έχει συμβεί στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, για ενημέρωση όσων δεν τα γνωρίζουν. Πριν ένα χρόνο (21/2/14), το έγκυρο ιατρικό portal ONMED.GR αναδημοσίευσε άρθρο από το διεθνούς κύρους ιατρικό περιοδικό THE LANCED, όπου μεταξύ άλλων αναφέρονται τα εξής: Τα περιστατικά AIDS υπερδιπλασιάστηκαν κατά την περίοδο 2009-2012. Τα περιστατικά φυματίωσης υπερδιπλασιάστηκαν το 2013 σε σχέση με το 2012. Η κρατική χρηματοδότηση για την ψυχική υγεία μειώθηκε κατά 55% μεταξύ 2011 και 2012. Η κατάθλιψη αυξήθηκε περίπου δυόμισι φορές μεταξύ 2008 και 2011. Οι αυτοκτονίες αυξήθηκαν κατά 45% μεταξύ 2007 και 2012. Η βρεφική θνησιμότητα αυξήθηκε κατά 43% μεταξύ 2008 και 2010. Επανεμφανίστηκε η ελονοσία μετά από 40 χρόνια. Σε άλλη αναδημοσίευση του ONMED.GR (4/3/14) από τη διαδυκτιακή πύλη EurActiv.com, παρουσιάζεται έκθεση για τη δημόσια υγεία στην Ελλάδα, από την οποία ξεχώρησα τα ακόλουθα: 1.«Ακαδημαϊκοί από τα πανεπιστήμια της Οξφόρδης και του Κέμπριτζ, υποστηρίζουν πως η ελληνική κυβέρνηση κάνει λάθος όταν ισχυρίζεται ότι οι περικοπές στις δημόσιες δαπάνες δεν έχουν βλάψει τη δημόσια υγεία». 2.«Τα μέτρα λιτότητας της ελληνικής κυβέρνησης και της τρόικας, έχουν βλάψει τη δημόσια υγεία στην Ελλάδα και έχουν αφήσει 800 χιλιάδες ανθρώπους χωρίς ασφάλιση, κυρίως επειδή έμειναν άνεργοι για περισσότερο από ένα χρόνο». 3.«Μπροστά στα στοιχεία για τις επιβλαβείς συνέπειες της λιτότητας στη δημόσια υγεία, η αποτυχία των διαδοχικών ελληνικών κυβερνήσεων και των διεθνών οργανισμών να αναγνωρίσουν δημοσίως το ζήτημα, είναι αξιοσημείωτη». Ύστερα από όλα αυτά, δεν ξέρω πως θα πρέπει να αισθάνομαι εγώ ο κάτοικος της Πάρου. Σίγουρα όχι λιγότερο προβληματισμένος από το γεγονός ότι τα όσα ανέφερα, δεν συμβαίνουν σε μεγάλη έκταση εδώ στον τόπο που ζούμε. Και σίγουρα όχι λιγότερο συγκλονισμένος, αφού τα τραγικά στατιστικά που σας μετέφερα, αφορούν στην Πατρίδα μας. Κατά τη γνώμη μου, για να πετύχουμε τη βελτίωση των υπηρεσιών της δημόσιας υγείας στον τόπο μας, θα πρέπει να βασιστούμε στα εξής δύο: 1..Στην (εκάστοτε) Δημοτική Αρχή. Μπορεί να μην έχει τη δυνατότητα να προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις, έχει όμως την υποχρέωση να πρωτοστατεί μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων της, στην επίλυση των όποιων κοινωνικών προβλημάτων αντιμετωπίζουν οι δημότες της, με πρώτο αυτό της υγείας. Δεν πρέπει να παραιτείται των διεκδικήσεων, δεν πρέπει να ακολουθεί τις εξελίξεις. Οφείλει να πρωταγωνιστεί. 2..Στην κοινωνική συνοχή. Θα πρέπει να κρατηθεί συμπαγής, σε πείσμα εκείνων που δεν την θέλουν έτσι. Για να μπορούμε να διεκδικούμε δυναμικά τις λύσεις, όταν αυτές δεν έρχονται έγκαιρα μέσα από τους κρατικούς φορείς. Το απέδειξε το Συντονιστικό,

δηλαδή εμείς οι εκατοντάδες και κάποιες φορές οι χιλιάδες άνθρωποι που συμμετείχαμε στις δράσεις του.

6] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε ότι: Κατηγορεί κάποιος το Βελέντζειο, όταν τον αεροπλάνο έχει να πετάξει δυόμισι χρόνια. Σε συναντήσεις, όχι μια και δυό φορές, παίρναμε διαβεβαιώσεις ότι σ' ένα μήνα πετάει. Αυτό γινόταν γιατί υπήρχαν προβλήματα νομοθεσίας, συνοδών γιατρών κλπ. Το Βελέντζειο Ίδρυμα έχει προσφέρει στην Πάρο τα μέγιστα, έχει κατασκευάσει, σχεδόν, το Κέντρο Υγείας, αλλά από ένα σημείο και μετά άλλαξε. Δεν μπορεί να πει κανείς κακό για το υγειονομικό αεροπλάνο που έσωσε ζωές. Πρέπει η Διοίκηση του Βελεντζείου να έρχεται στις συναντήσεις και να δίνει απαντήσεις. Δεν είμαστε κακοπροαίρετοι. Προς όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους τονίζω να μη φοβάστε το συντονιστικό, πρέπει να το στηρίξουμε, όλες οι παρατάξεις και όλες μας τις δυνάμεις. Πέτυχε τόσα πολλά με ένωση των φορέων και των πολιτών. Πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί, να δυναμώσει, γιατί είναι το μόνο που μπορεί να πετύχει πράγματα. Το Κέντρο Υγείας είναι πρωτοβάθμια περίθαλψη και πρέπει να έχει τουλάχιστον τρεις γιατρούς γενικής ιατρικής. Προτείνω: Να εξαιρεθούν τα νησιά από το μνημόνιο, να μοριοδοτούνται οι γιατροί των νησιών, να έχουν υποχρεωτική θητεία 3 ετών στα νησιά, να δοθούν αρμοδιότητες στην Διοικούσα Επιτροπή, να περάσουν στην αυτοδιοίκηση αρμοδιότητες σε σχέση με την υγεία, να γίνει επανασύσταση του συλλόγου φίλων του Κέντρου Υγείας ή να υπάρχει ταμειακή υπηρεσία στο Κέντρο Υγείας για τυχόν δωρεές.

7] Τζανακόπουλο Παντελή, περιφερειακό σύμβουλο, που είπε ότι: - Τα προβλήματα είναι γνωστά. Δεν είναι μόνο η Πάρος με το αρνητικό προνόμιο, γι' αυτό και δεν έχουν αποτέλεσμα οι δράσεις όλων και του συντονιστικού. Υπάρχει σκέψη της Περιφέρειας να επιδοτήσει διορισμούς γιατρών στα νησιά της Περιφέρειάς μας, σύμφωνα με δημοσίευμα, για επιπλέον κίνητρο. Συμφωνώ με την ΚΕΤΟΣΑ για ενεργοποίηση του συντονιστικού και να επισκεφθεί άμεσα την νέα πολιτική ηγεσία.

8] Χριστόφορο Χρήστο, Αντιδήμαρχο που διαπίστωσε ότι είναι κοινή γραμμή η επαναλειτουργία του συντονιστικού.

9] Καστρονή Σωτήριο, που είπε ότι: - Το συντονιστικό και η ιστορία του ήταν κάτι πρωτόγνωρο. Πρέπει να ξαναμπει σε λειτουργία. Η νησιωτικότητα να μπει σε πρώτο πλάνο στα σχέδια του συντονιστικού. Να συντονιστούμε με τα υπόλοιπα νησιά για από κοινού δράσεις. Πρέπει να διεκδικήσουμε την ευνοϊκότερη μεταχείριση των νησιών. Οι λογικές συνδικαλιστικού τύπου πρέπει ν' αλλάξουν.

10] Τσιγώνια Εμμανουήλ, που είπε ότι: - Θα μπορούσατε να έχετε πανώ με έκφραση: Παριανή συσπείρωση με το έμβλημα του Δήμου. Οι εκλογές στους Παριανούς κάνουν κακό. Εύχομαι ν' αλλάξουμε περπατησιά και να πάμε μπροστά. Χαίρομαι που οι πολιτικοί εκπρόσωποι της ελπίδας που ήρθε στις 25-1-15 κάνουν κριτική. Η Πάρος μας χρειάζεται όλους πέρα και πάνω από κόμματα.

11] Παττέ-Καραγιαννιώτη Γεωργία που είπε ότι: - Θα μπορούσα να τα πώ στον Ηχώ, αλλά αγαπώ τον τόπο μου και δημοσιογραφία δεν είναι να κάνεις εντύπωση-ακροαματικότητα. Το σημερινό συμβούλιο μου θυμίζει τάμα σε άγιο που πρέπει να γίνει. Λυπάμαι που ακούω για επαναλειτουργία του συντονιστικού. Βεβαίως σταμάτησε γιατί είχαμε εκλογές και το θέμα της υγείας έμεινε πίσω. Στις δράσεις είμαστε όλοι ενωμένοι, το σημερινό με απογοητεύει. Γιατί η Αντίπαρος είναι εκτός; Το

δημοψήφισμα δεν το διάβασε η προηγούμενη κυβέρνηση, που είναι τα αποτελέσματά του. Να συζητάμε τα ίδια και τα ίδια, κάποιοι θα χαρούν αν ξαναρχίσουμε. Λυπάμαι.

12] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: -Ζητώ συγνώμη εκ των προτέρων, αν θα θίξω κάποιους με αυτά που θα πώ. Σκοπός μου δεν είναι να θίξω ανθρώπους, αλλά μεθοδολογίες και καταστάσεις. Μας διδάξανε να μην κοιτάμε ποιος φταίει, αλλά τι φταίει. Θέτω τρία ερωτήματα: 1^ο Όταν μιλάμε με την υγεία έχουμε τρεις στόχους: α] Να μειωθεί η θνησιμότητα και η νοσηρότητα του πληθυσμού, β] Να ικανοποιούνται οι χρήστες των υπηρεσιών υγείας. Όμως είναι άλλο ο πρώτος στόχος και άλλος ο δεύτερος π.χ. όταν μετά από σωστή απόφαση του γιατρού σταλεί με το καράβι της γραμμής ένα παιδί, η μητέρα του δεν είναι ευχαριστημένη και δεν καλύπτεται η προσδοκία της για άμεση μεταφορά με αεροπλάνο. Όμως τα αεροπλάνα και ελικόπτερα πέφτουν, και γ] Να κερδίσουμε ατομικά οφέλη για οικονομικούς και πολιτικούς λόγους. Ποιους από τους τρεις στόχους έχουμε; 2^ο Οι άνθρωποι χρησιμοποιούν την έτοιμη γνώση των προηγούμενων. Ψάξαμε να δούμε την βιβλιογραφία άλλων χωρών ή στην ίδια μας τη χώρα πως έχουν λύσει τα προβλήματά τους ή φτιάχνουμε κάτι από το μηδέν; Το Κέντρο Υγείας χωρίς γιατρούς γενικής ιατρικής δεν υπάρχει. Δεν λειτουργεί ως δημόσιο πολυιατρείο το Κέντρο Υγείας και 3^ο Η επιλογή μιας α' επένδυσης που σώζει δέκα ανθρώπους σε πέντε χρόνια που δεν θα σωζόντουσαν με άλλη επιλογή ή την επιλογή β' που σώζει σαράντα ανθρώπους. Δολοφονήσαμε το αλγεβρικό άθροισμα, δηλαδή τους 30 ανθρώπους. Τα τελευταία χρόνια δώσαμε χρήματα που δεν πιάσανε τόπο.

13] Κωβαίο Μάρκο, Δήμαρχο που είπε ότι: - Ο κ. Τζανίδης μας έβαλε και σε κάποιες άλλες σκέψεις. Ακούγεται ότι το κόστος διακομιδής με σκάφη επιλέγεται γιατί είναι μεγαλύτερο, αν μπορεί να μας πεί την άποψή του.

14] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Δεν εκπροσωπώ κανέναν, ασφαλέστερος τρόπος διακομιδής είναι το καράβι και εξαρτάται από τον κίνδυνο που βρίσκεται ο ασθενής. Όχι σε κάθε περίπτωση αεροπλάνο. Αν πάω με αεροπλάνο θα κερδίσω ικανοποίηση και θα αισθανθώ ασφαλής.

15] Γουρδούκη Ηλία, που είπε ότι: -Είναι κοινωνικό αγαθό η υγεία, που ο καθένας μας δικαιούται να το έχει ή είναι μια επιχείρηση που αντιμετωπίζει μόνο ένα τομέα και τους υπόλοιπους τους στέλνει στα ιδιωτικά; Τι δημόσια υγεία θέλουμε;

16] Μωραιτίδη Ιωάννη, εκπρόσωπο του συλλόγου εργαζομένων Δήμου Πάρου και Αντιπάρου που είπε ότι: -Κάναμε ότι μπορούσαμε ως κοινωνία και συντονιστικό, που είναι κατάκτηση για την Πάρο, πέρα από χρώματα και κόμματα. Με το νέο δεδομένο της νέας κυβέρνησης προτείνουμε διαπαραταξιακή επιτροπή και συντονιστικό, με αυστηρό χρονοδιάγραμμα επαφών εντός 15 ημερών και να υπάρξει δέσμευση για σύγκληση νέου Δημοτικού Συμβουλίου με τα νέα δεδομένα, για την περαιτέρω πορεία.

17] Γκόκας Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: - Υπάρχει αντίρρηση από τον κ. Τζανίδη για το μοντέλο πρωτοβάθμιας περίθαλψης που παρέχεται. Αν υπάρχει τέτοιο ζήτημα, ίσως παράλληλα με τις διεκδικήσεις μας να το ψάξουμε.

18] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Όλος ο κόσμος έχει μία πρωτοβάθμια περίθαλψη και η Πάρος έχει φτιάξει ένα δικό της ατομικό σύστημα υγείας.

19] Γρυλλάκη Παναγιώτη, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Ευχαριστώ τον κ. Μαλινδρέτο. Εμείς, ως επικουρικοί γιατροί, με σύμβαση, αν γίνει προκήρυξη δεν μπορούμε να συμμετέχουμε ενώ δουλεύουμε.

20] Κάγκκανη Άννα, Δημοτική Σύμβουλο, που είπε ότι: - Ευχαριστούμε τον κ. Γρυλλάκη που θέλει να μείνει στην Πάρο. Να συναντηθούμε με το συντονιστικό και να έχουμε επαφές με το Υπουργείο. Ζήτησε διευκρινήσεις από τον κ. Τζανίδη

21] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Το 1986 το οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας είχε έξι γιατρούς Γενικής Ιατρικής και Διευθυντή Γενικής Ιατρικής, που άλλαξαν με πολιτικές μεθοδολογίες-παρεμβάσεις.

Ο Πρόεδρος, Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ανέφερε ότι το γενικό συμπέρασμα είναι η άμεση επαναλειτουργία-δραστηριοποίηση του συντονιστικού με ενεργή συμμετοχή του Δήμου Πάρου και έδωσε το λόγο κατά σειρά στους:

1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: - Το συντονιστικό είχε αρχίσει να φθίνει, δεν μαζευόταν τα μέλη. Είχα προτείνει να γίνει μέσα στο Νοέμβριο το Δημοτικό Συμβούλιο. Το σημαντικό είναι για το ποια κατεύθυνση θ' ακολουθήσουμε και αυτή της προληπτικής ιατρικής είναι η καλύτερη, όπως το Αγγλικό σύστημα υγείας.

2] Βλαχογιάννη Χρήστο. Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: - Είχαμε καλή συνεργασία με το Βελέντζειο Ίδρυμα που πάντα ενημερώνει με σαφήνεια σε όποιον το ζητήσει, αλλά αποφεύγει να έρθει σε δημόσια κριτική. Για το αεροσκάφος αναφέρεται στην επιστολή του. Οι λόγοι είναι οικονομικοί γιατί αν λειτουργούσε το αεροπλάνο θα είχε μηδέν αποθεματικό. Το Ίδρυμα έχει πληγεί οικονομικά με την κρίση. Η ασφάλεια των διακομιδών πρέπει να είναι αποτέλεσμα μελετών. Την πολιτική για το Κέντρο Υγείας την χαράζει η κυβέρνηση και όχι το Δημοτικό Συμβούλιο. Πρέπει ν' αλλάξει το σύστημα και ο κανονισμός λειτουργίας του Κέντρου Υγείας. Να ζητήσουμε με ψήφισμά μας την απομάκρυνση του κ. Σόιμπλε από την κ. Μέρκελ που είναι ανιστόρητος και απολίτιστος και λυπάται για τον Ελληνικό λαό, που έβαλε τα στήθη του στο Ναζισμό. Να υπάρξει ομόφωνη απόφαση για να επαναλειτουργήσει το συντονιστικό και να γίνουν οι επισκέψεις στον αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Ξάνθο και στους Βουλευτές.

3] Σαρρή Νικόλαο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: - Με την πολύ κουβέντα δεν λύνονται πάντα τα προβλήματα. Αναδείχθηκε και το θέμα τις είδους πρωτοβάθμια υγεία θέλουμε. Θα τεθούν τα ζητήματα από το συντονιστικό.

4] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: Είναι ζήτημα των μαζικών φορέων του νησιού να συντονίσουν-στήσουν το συντονιστικό. Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν μπορεί να καθορίσει τον τρόπο λειτουργίας του Κέντρου Υγείας. Πώς θ' απαντήσουμε σήμερα, κρίνουμε ότι η υγεία είναι δημόσια και δωρεάν ή εμπορεύσιμη, υιοθετούμε τα επτά σημεία της 5/11 απόφασης:

5] Μαλινδρέτο Χαράλαμπο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: Να είναι ο κύριος συντάχτης του κειμένου του ψηφίσματος ο κ. Ροκονίδας με τον οποίο συμφωνώ. Συμφωνώ και με τον κ. Βλαχογιάννη για το Βελέντζειο Ίδρυμα. Ν' αρχίσουμε να μιλάμε μεταξύ μας, καλό αγώνα και όλα θα πάνε καλά.

6] Πατέλη Αικατερίνη, Δημοτική Σύμβουλο, που είπε ότι: - Για να έχουμε καλύτερη πρωτοβάθμια περίθαλψη πρέπει να λάβουμε υπόψη τις τοποθετήσεις του κ. Τζανίδη.

7] Αργουζή Κωνσταντίνο, που είπε ότι: - Διαμορφώνεται επικαιροποίηση του ψηφίσματος του Δημοτικού Συμβουλίου και στήριξη του συντονιστικού.

8] Γουρδούκη Ηλία, που είπε ότι: Είχαμε στείλει ηλεκτρονικό έγγραφο για την υγεία προς το Δήμο, αν συμφωνεί με τα αιτήματα του συντονιστικού.

9] Κωβαίο Μάρκο, Δήμαρχο που είπε ότι: - Κάναμε τη διαδικασία με τα εμβόλια που είχαν να γίνουν τρία χρόνια. Ευχαριστώ τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ που έθεσαν έγγραφό μας στο Προεδρείο της Βουλής για να γίνει θέμα. Άκουσα με προσοχή τον κ. Τζανίδη. Πρέπει να δούμε σοβαρά το τι θέλουμε με το οργανόγραμμα. Το συντονιστικό είναι ένα εργαλείο για το πώς θα διεκδικήσουμε πράγματα για τον τόπο μας. Το Βελέντζειο Ίδρυμα μας έχει προσφέρει τόσα πολλά και δεν έχουμε τιμήσει όσο πρέπει, τον δωρητή του. Είναι σοβαροί οι επτά στόχοι, να ξαναμελετηθούν.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και τις αποφάσεις του 5/2011, 331 και 339/ 2012, 391/2013, 30/2014 και 327/2014, καθώς και το από 22-1-15 πρακτικό της ανοικτής συζήτησης με θέμα «Τα προβλήματα της Δημόσιας Υγείας στην Πάρο και οι θέσεις των πολιτικών κομμάτων»

Αποφασίζει ομόφωνα

Αναθέτει στον Δημοτικό Σύμβουλο, Ροκονίδα Κωνσταντίνο, την σύνταξη κειμένου-ψηφίσματος για την υγεία, στηριζόμενο στην επικαιροποίηση της 5/2011 απόφασής του, για να έρθει στο επόμενο συμβούλιο προς συζήτηση-ψήφιση.

Ενεργή συμμετοχή και συνεργασία με το συντονιστικό των φορέων για την υγεία, με άμεση προτεραιότητα η επίσκεψη στον Υπουργό Υγείας ή τον αναπληρωτή του.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **33/2015**.

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Κωβαίος Μάρκος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1]Αγουρος Αγγελος 2]Αντιπαριώτης Δημήτριος 3]Βλαχογιάννης Χρήστος 4]Γκίκας Νέστωρ 5]Γκόκας Αλέξιος 6]Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα 7]Καλακώνας Μηνάς 8]Καραχάλιος Σταύρος 9]Λεοντής Μικές 10]Λουκής Γεώργιος 11]Μαλαματένιος Εμμανουήλ 12]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 13]Μαλινδρέτος Χαράλαμπος 14]Πατέλη Αικατερίνη 15]Πατέλης Άγγελος 16]Πετρόπουλος Ιωάννης 17]Πούλιος Γεώργιος 18]Ραγκούσης Γεώργιος 19]Ροκονίδας Κων/νος

- 20] Ρούσσοσ Βατίσασ
- 21] Ρούσσοσ Πέτροσ
- 22] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα
- 23] Σαρρήσ Νικόλαοσ
- 24] Τριπολιτσιώτησ Γεώργιοσ
- 25] Χανιώτη Μαρία
- 26] Χριςτόφοροσ Χρήτοσ.

και
1] Ιορδάνησ Παναγιώτησ, Πρόεδροσ του Συμβουλίου τησ Δημοτικήσ Κοινότητασ Πάρου

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχοσ

Ο Πρόεδροσ

Μάρκοσ Ι. Κωβαίοσ

Σαραντινόσ Χριςτόδουλοσ-Γεώργιοσ